
Începând cu 24 februarie 2022, ucrainenii și resortisanții țărilor terțe au plecat din Ucraina în țările vecine ca urmare a

războiului din Ucraina. Potrivit Inspectoratului General al Poliției de Frontieră din Republica Moldova, până la 20 noiembrie,

la punctele de trecere a frontierei (PTF) au fost înregistrați în total 698.131 de refugiați din Ucraina și resortisanți ai țărilor

terțe la intrarea din Ucraina în Republica Moldova. În acelaș i timp, au fost raportate ș i circulații de persoane care au revenit

în Ucraina. Potrivit aceleiaș i surse, 370.918 de cetățeni ucraineni și resortisanți ai țărilor terțe, care au intrat în Republica

Moldova, prin toate punctele de control la frontieră începând cu 24 februarie 2022, s-au întors în Ucraina (Sursa:

Inspectoratul General al Poliției de Frontieră).

Din aprilie 2022, Organizația Internațională pentru Migrație (OIM) a efectuat prin intermediul CBS Axa Research sondaje cu

adulți (18 ani ș i peste) care au revenit în Ucraina. Sondajul privind întoarcerea în Ucraina face parte din activitățile Matricei

de estimare a mobilitatii umane ale OIM, menite să monitorizeze modelele de deplasare, fluxurile ș i intențiile de deplasare,

regiunile de origine ș i cele mai imediate nevoi ale refugiaților din Ucraina ș i ale resortisanților țărilor terțe, care au fugit din

Ucraina în țările vecine ș i în alte țări europene începând cu 24 februarie 2022 și care se întorc în Ucraina.

Acest raport prezintă o analiză a evoluției profilurilor sociodemografice, a caracteristicilor de călătorie, a regiunilor de

origine, a nevoilor umanitare ș i a intențiilor respondenților de-a lungul timpului, în perioada 16 aprilie - 18 noiembrie. În

această perioadă, au fost intervievate 6 173 de persoane, dintre care majoritatea erau cetățeni ucraineni (95%), în timp ce

trei la sută erau resortisanți ai țărilor terțe ș i doi la sută – cetățeni moldoveni. Datele au fost colectate la trei PTF-uri

principale din Republica Moldova spre Ucraina: la PTF Otaci (45%), la PTF ș i centrul de tranzit Palanca (50%), la PTF Tudora

(4%). Persoanele care trec frontiera spre Ucraina nu sunt neapărat persoane repatriate, iar eșantionul nu este reprezentativ

pentru toate persoanele care intră în Ucraina; prin urmare, rezultatele trebuie considerate doar ca fiind orientative. A se

vedea ultima pagină pentru o descriere detaliată a metodologiei.

Date colectate în perioada 16 Aprilie - 18 Noiembrie 2022

SONDAJE CU CETĂȚENI UCRAINENI ȘI DIN ȚĂRI TERȚE MIGRAȚIA CĂTRE UCRAINA: 
TENDINȚE OBSERVATE ÎN 2022
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REPUBLICA MOLDOVA

CONSTATĂRI CHEIE:
• 6 173 respondenți în total

• Dintre cei călătorind în grup, 76% călătoreau cu copii și 28%
cu persoane în vârstă, iar 13% călătoreau cu o persoană cu
o problemă gravă de sănătate.

• Ponderea femeilor respondente care călătoresc singure a
crescut de la 48 la sută în aprilie 2022 la 72 la sută în
noiembrie.

• Cea mai mare parte a femeilor care călătoreau singure
aveau peste 60 de ani, iar cea mai mare parte a bărbaților
care călătoreau singuri aveau între 50 și 59 de ani.

• Cererea de asistență umanitară a crescut de la 24% în
aprilie la 31% în noiembrie 2022

Figura 1: Distribuția numărului de respondenți în funcție de lună, locul de desfășurare a anchetei ș i nationalitate (%)
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Luna Anchete
Ucraineni

(%)

TCNs și

cetățeni ai 

Moldovei(%)

Otaci PTF

Palanca PTF și 

Centrul de

Tranzit 

Tudora

PTF

Aprile 602 97% 3% 288 314

Mai 1,500 95% 5% 568 678 254

Iunie 643 93% 7% 311 329 3

Iulie 877 95% 5% 423 454

August 624 92% 8% 294 330

Septembrie 802 96% 4% 396 406

Octombrie 639 97% 3% 309 330

Noiembrie 456 95% 5% 205 251

TOTAL 6,143 95% 5% 2,794 3,092 257

PROFIL SOCIO-DEMOGRAFIC 

În total, 6 143 de persoane au fost intervievate între 16

aprilie ș i 18 noiembrie 2022, la trei puncte principale de

trecere a frontierei spre Ucraina. Jumătate din date au

fost colectate la PTF Palanca ș i Centrul de tranzit (50%),

aproape 46% au fost colectate la PTF Otaci ș i doar 4 la

PTF Tudora.

Cei mai mulți respondenți care au călătorit spre Ucraina

au fost cetățeni ucraineni (95%), iar restul au fost cetățeni

ai altor țări, în principal din Republica Moldova (3%),

Azerbaidjan (1%), urmați de cetățeni din Turcia,

Uzbekistan, Federația Rusă, Armenia, China, Israel ș i alte

țări (mai puțin de 1% fiecare).

https://moldova.iom.int/
https://dtm.iom.int/republic-of-moldova


Din totalul de 1.140 de bărbați intervievați, 42% aveau peste 60 de ani. Mai mult de o treime dintre femei, adică 38%,

aveau între 30 ș i 39 de ani, comparativ cu 19% dintre bărbații din aceeaș i grupă de vârstă. Distribuția pe vârste a

respondenților nu a variat considerabil în perioada analizată. Ponderea respondenților de sex masculin în vârstă a scăzut

în august 2022, în timp ce ponderea respondenților de sex masculin cu vârste cuprinse între 30-39 de ani a crescut.
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Distribuția respondenților în funcție de naționalitate a

rămas similară pe parcursul perioadei examinate.

Ponderea respondenților ucraineni a variat între 92% ș i

97%, iar ponderea cetățenilor țărilor terțe ș i, respectiv, a

cetățenilor moldoveni a variat între 3% ș i 8%.

Toți participanții la sondaj au indicat că urmau să plece în

Ucraina ș i au indicat războiul din Ucraina drept motiv

principal inițial al strămutării din țară.
Datele dezagregate pe criterii de sex ș i vârstă arată că

majorit atea respondenților au fost femei (81%), iar

bărbații au reprezentat 19 la sută. Nici un respondent nu

s-a identificat nici ca femeie, nici ca bărbat. Distribuția pe

sexe nu s-a schimbat considerabil în perioada analizată,

variind de la 79 la 83% pentru femei ș i de la 17 la 21%

pentru bărbați.
Distribuția respondenților intervievați pe cohorte arată

că o treime dintre aceștia aveau între 30 ș i 39 de ani. Cu

toate acestea, în medie, femeile respondente au fost mai

tinere decât bărbații respondenți.

Figura 2: Distribuția respondenților în funcție de sex, pe luni, 2022(%)

Figura 4: Distribuția vârstei respondenților, pe sexe (%)

Figura 5: Distribuția de vârstă a respondenților, în funcție de lună ș i de sex (%)
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Figura 3: Distribuția pe vârste a respondenților, total (%)
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Din totalul de 6.143 de respondenți, 68% au rămas în Republica Moldova după ce au fugit de războiul din Ucraina, 23%

au rămas în Europa, iar 9% au rămas în alte țări. Ponderea respondenților care au declarat că au rămas în Republica

Moldova a scăzut în perioada studiată, de la 86% în aprilie la 60% în noiembrie 2022, în timp ce ponderea celor care au

rămas în Europa a crescut de la 12% la 26%. Ponderea celor care s-au aflat în alte țări decât Europa sau Republica

Moldova, de asemenea, a crescut de la 3 la 14 la sută.

Figura 6: Principalele țări de reședință după părăsirea Ucrainei, în funcție de lună, 2022 (%)
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Dintre cei care s-au aflat în Europa, mulți au declarat că s-au aflat în Bulgaria (18%), România (16%), Germania (13%),

Spania (6%), Polonia (5%), Italia (5%) ș i alte țări europene (37%). Ponderea respondenților care au declarat că s-au aflat în

Bulgaria a scăzut în perioada analizată, trecând de la 24% la 12%, la fel ca ș i în cazul celor care s-au aflat în România (a

scăzut de la 23% la 15%). Ponderea respondenților care au declarat că se află în Germania a urmat o tendință în formă de

val, cu un maxim de 17% în octombrie ș i un minim de 9% în mai 2022. Ponderea celor care au declarat că se află în Italia,

Polonia ș i Spania a variat între 3 ș i 7 procente.

Figura 7: Principalele țări de reședință în Europa după părăsirea Ucrainei, în funcție de lună, 2022 (%)
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Figura 8: Principalele regiuni de reședință în Republica Moldova 

după părăsirea Ucrainei, în funcție de lună, 2022 (%)

CARACTERISTICI DE CĂLĂTORIE

Cei mai mulți dintre cei intervievați au revenit în Ucraina

singuri (58%), iar restul de 42% au călătorit în grup, cu

acelaș i grup de persoane sau cu un grup diferit de cel cu

care au plecat din Ucraina. De la începutul războiului,

numărul persoanelor care declară că au călătorit singure a

crescut, ceea ce indică o schimbare a modului de

călătorie. În aprilie 2022, 51% dintre respondenți au

declarat că au călătorit singuri ș i, respectiv, 40% au

declarat că au călătorit într-un grup. În noiembrie 2022,

71% au declarat că au călătorit singuri ș i 29% au declarat

că au călătorit într-un grup.

Figura 10: Distribuția respondenților în funcție de modul de 

călătorie la întoarcerea în Ucraina, în funcție de lună, 2022 (%)
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Din totalul de 4 147 de respondenți (68%) care au

declarat că se află în Republica Moldova după ce au părăsit

Ucraina, mai mult de jumătate au locuit în Chiș inău (52%),

urmat de raioanele din regiunea transnistreană (7%),

Ocnița (7%), Bălți (5%), Dondușeni (3%) ș i altele (26%).

Orașele de reședință ale respondenților din Republica

Moldova au variat ușor pe parcursul perioadei vizate.

Ponderea respondenților cu reședința în mun. Chiș inău a

scăzut în perioada analizată (de la 53% la 46%) ca urmare a

creșterii ponderii celor care locuiesc în alte raioane din

Republica Moldova, ceea ce indică probabil o mai mare

distribuție a refugiaților pe teritoriul țării. De exemplu,

ponderea respondenților care locuiesc în Cahul ș i Drochia

a crescut de la 1 la 3% în perioada analizată, respectiv.

Majoritatea celor care s-au stabilit în afara Europei ș i a

Republicii Moldova au locuit în Turcia (40%), Azerbaidjan

(14%), Israel (13%), Egipt (5%), Georgia (5%) ș i alte țări.
Ponderea respondenților care au declarat că au locuit în

Turcia ș i Azerbaidjan a urmat o tendință în formă de val

de scăderi ș i creșteri consecutive.
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Figura 9: Principalele țări de reședință în afara Europei ș i a Republicii Moldova după părăsirea Ucrainei, în funcție de lună, 2022 (%)
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O distribuție în funcție de vârstă ș i sex arată că majoritatea femeilor care călătoresc singure au peste 60 de ani, în timp ce

majoritatea bărbaților care călătoresc singuri au între 50 ș i 59 de ani.
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Figura 13: Distribuția femeilor respondente în funcție de 

vârstă ș i modul de deplasare (%)

Figura 14: Distribuția bărbaților respondenți în funcție de 

vârstă ș i de modul de deplasare (%)

48%

72%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Apr May Jun Jul Aug Sep Oct Nov

Alone In a group

65% 65%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Apr Mai Iun Iul Aug Sep Oct Noi

Singur(ă) În grup

O distribuție pe sexe demonstrează că schimbarea modului de deplasare se datorează în principal unei schimbări a

caracteristicilor de deplasare ale femeilor respondente. Ponderea femeilor respondente care călătoresc singure a crescut

de la 48% la 72%, în timp ce ponderea bărbaților respondenți care călătoresc singuri a oscilat în jurul valorii de 65%.

Figura 11: Distribuția femeilor respondente după modul de călătorie

în timpul întoarcerii în Ucraina, în funcție de lună, 2022 (%)

Figura 12: Distribuția bărbaților respondenți după modul de 

călătorie în timpul întoarcerii în Ucraina, în funcție de lună, 2022 (%)

Ponderea femeilor în vârstă care călătoresc singure a fost la cel mai ridicat nivel în luna august (17%) ș i la cel mai scăzut

nivel în aprilie ș i noiembrie 2022 (7%).

Figura 15: Distribuția pe vârste a femeilor respondente care călătoresc singure, în funcție de lună, 2022 (%)
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Din rândul celor care călătoreau în grup, 88% călătoreau cu membri apropiați ai familiei, 11% călătoreau cu rude ș i 8%

călătoreau cu prieteni ș i vecini (această întrebare permitea răspunsuri multiple, prin urmare suma nu este egală cu 100%).

Dintre cei care călătoreau în grup, 76% călătoreau cu copii ș i 28% cu persoane în vârstă, iar 13% călătoreau cu o

persoană cu o problemă gravă de sănătate. Ponderea celor care călătoresc în grup ș i cu cel puțin un copil a oscilat între

59 ș i 100%, în timp ce ponderea celor care călătoresc cu persoane în vârstă ș i cu persoane cu probleme grave de sănătate

a oscilat între 26 ș i 29% ș i, respectiv, între 10 ș i 19% în perioada respectivă.
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Figura 16: Distribuția respondenților care călătoresc într-un grup cu copii, persoane în vârstă ș i persoane cu probleme grave de 

sănătate, în funcție de lună 2022 (%)
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Din numărul total de respondenți, 45 % au trecut frontiera dintre Ucraina ș i Republica Moldova o singură dată de la

începutul războiului, 16 % au călătorit înapoi de două ori, iar 24 % au călătorit înapoi mai mult de două ori. Aproximativ

15 % nu au traversat frontiera din 24 februarie 2022 ș i doar cinci respondenți au preferat să nu răspundă la această

întrebare.

Ponderea celor care au declarat că au trecut frontiera o singură dată a scăzut în perioada analizată, ajungând de la 61% la

30%, respectiv ponderea celor care au declarat că au trecut frontiera de mai mult de două ori a crescut de la 10% la

20%.

Figura 17: Numărul de treceri la frontiera moldo-ucraineană, în funcție de lună, 2022 (%)
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Pe parcursul perioadei analizate, ponderea respondenților

care au declarat că au rămas pentru o vizită scurtă a

urmat o tendință în formă de val de creștere ș i scădere

(trecând de la 40% la 49% cu un maxim de 52%).

Ponderea celor care intenționau să rămână în Ucraina a

urmat o tendință în formă de U (de la 37% la 39% cu un

minim de 28%).

Ponderea respondenților care intenționau să rămână în

Ucraina a oscilat în jurul a 30% din respondenții care

locuiesc în Republica Moldova ș i în Europa. Ponderea

respondenților care se aflau în alte țări ș i intenționau să

rămână în Ucraina a oscilat între 56 ș i 70%. Ponderea

respondenților care intenționau să rămână în Ucraina a

scăzut în cazul celor care se aflau în Europa (de la 48 % la

35 %), ceea ce indică probabil faptul, că refugiații ucraineni

care s-au mutat în țările europene le iau în considerare

pentru o stabilire pe termen lung sau permanent.
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INTENȚII

La întrebarea privind intențiile lor, aproape jumătate dintre respondenți (46%) au declarat că se deplasează pentru o

scurtă vizită, 36% au declarat că intenționează să rămână în Ucraina, aproximativ 18% nu au fost siguri de intenția lor ș i

mai puțin de 1% nu au dorit să răspundă la această întrebare.

Figura 18: Durata preconizată a aflării în Ucraina, în funcție de 

lună, 2022 (%)

În rândul celor care au raportat intenția de a rămâne în

Ucraina, aproximativ 48% au declarat că doresc să se

reunească cu membrii familiei, 28% au perceput că situația
se îmbunătățește în locul de origine ș i alte 5% au

considerat că situația este mai bună în Ucraina, 8% au

declarat că lucrează în domeniul serviciilor esențiale, 7%

au declarat că au plecat pentru a duce membrii familiei

într-un loc de siguranță ș i alte motive.

Dintre cei care intenționau să facă o scurtă vizită în

Ucraina, 60% din toți respondenții au declarat că vor să se

întâlnească cu membrii familiei în Ucraina, iar 46% că se

deplasează pentru a ridica bunurile personale.

Printre alte motive principale exprimate de respondenți
se numără intenția de a ajuta alți membri de familie (11%),

de a munci (6%), de a obține documente ș i pașapoarte

(4%), de a consulta un medic (3%), de a ajuta pe altcineva

să ajungă la graniță (3%) ș i de a aduce ajutoare pentru

persoanele din Ucraina (2%).

Figure 20: Evolutia duratei preconizate a aflării în Ucraina a 

respondentilor care au locuit in Republica 

Moldova, în funcție de lună, 2022 (%)
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Figura 19: Durata preconizată a șederii în Ucraina - respondenți
care locuiesc în Europa, în funcție de lună, 2022 
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Figura 21: Durata preconizată declarată a șederii în Ucraina -

respondenți care locuiesc în alte țări, în funcție de lună, 2022 (%)
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Figura 23: Motive raportate în rândul respondenților care 

intenționează să facă o scurtă vizită în Ucraina (%, mai multe

opțiuni posibile)
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Figura 22: Motive raportate în rândul respondenților care 

intenționează să rămână în Ucraina (%, mai multe opțiuni

posibile)
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Ponderea motivelor raportate pentru cei rămaș i în Ucraina sau care efectuează o scurtă vizită a fost similară între runde.

Dintre cei care intenționau să rămână în Ucraina, un număr tot mai mare a declarat că principalul motiv pentru care au

revenit în țară este reîntregirea familiei, iar un număr tot mai mic a raportat că situația este mai bună în locul de origine

sau în regiune (o scădere de la 27% la 19%). În rândul celor care intenționau să facă o scurtă vizit ă în Ucraina, un număr

tot mai mare a declarat că principalul motiv pentru care au revenit în țară a fost pentru a se reuni cu familia (de la 53%

la 66%) ș i pentru a ridica bunurile personale (de la 43% la 58%).

Majoritatea refugiaților din Ucraina ș i resortisanții țărilor terțe intervievați au declarat că intenționează să rămână în

casele lor sau în locul lor obișnuit de reședință din Ucraina (85%), în timp ce 5% dintre ei intenționau să fie primiți de

rude ș i alți 4% să stea la prieteni. Aproximativ 3 % intenționau să stea în hoteluri sau în alte unități de cazare private.

Mai puțin de 1% au declarat că vor sta în centre de primire organizate, iar restul de 2% au declarat că nu știu sau altceva.

Figura 24: Motivele raportate în rândul respondenților care 

intenționează să rămână în Ucraina, în funcție de lună, 2022 (%, mai

multe opțiuni posibile)

Figura 25: Motive raportate în rândul respondenților care 

intenționează să facă o scurtă vizită în Ucraina, în funcție de lună, 

2022 (%, mai multe opțiuni posibile)
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Ponderea celor care intenționau să rămână în casele lor la întoarcerea în Ucraina a scăzut ușor în perioada analizată (de

la 88% la 83%), iar ponderea celor care au declarat că vor sta la prieteni a crescut ușor (de la 2% la 7%). Ponderea celor

care au declarat că vor sta la rude, în locuințe private sau în centre de primire organizate a rămas stabilă.
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Figura 26: Locul de ședere declarat la întoarcerea în Ucraina, în funcție de lună, 2022 (%)

Figura 27: Mijloacele de transport ale respondenților către Ucraina (%)

Din totalul de 6 143 de respondenți, 57 % se întorceau cu maș ina, 24 % pe jos, 10 % cu autobuzul ș i 9 % cu microbuzul.

Ponderea celor care se întorceau în Ucraina cu autobuzul ș i cu microbuzul a crescut în această perioadă (trecând de la

1% la 15% ș i, respectiv, de la 2% la 11%), iar ponderea celor care călătoreau pe jos a scăzut (de la 35% la 17%). Ponderea

celor care călătoreau cu autobuzul a oscilat între 69% ș i 51%, dar nu a prezentat nicio tendință semnificativă.
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REGIUNI DE ORIGINE ȘI DE DESTINAȚIE ÎN UCRAINA

The Regiunea Odesa a fost raportată de 46% dintre respondenți ca regiune de reședință obișnuită înainte de a părăsi

Ucraina, urmată de regiunea Kiev (15%), regiunea Vinița (10%), regiunea Mîkolaiv (7%), orașul Kiev (5%) ș i altele (17%). 

Ponderea respondenților care se întorc în regiunea Odesa ș i Kiev a scăzut în perioada analizată (trecând de la 47% la 

43% ș i de la 22% la 16%), iar ponderea celor care pleacă în orașul Kiev ș i în alte regiuni a crescut (trecând de la 1% la 6% 

ș i, respectiv, de la 14% la 20%). Marea majoritate a respondenților (90%), au raportat că intenționează să se întoarcă în

aceeaș i regiune, 9% au raportat intenția de a merge în altă regiune, în timp ce 1% au raportat că nu știu. Distribuția
respondenților în funcție de destinația preconizată a rămas aproximativ aceeaș i între runde. Ponderea celor care au 

declarat că se întorc în aceeaș i regiune de reședință obișnuită a oscilat între 89% ș i 91%, a celor care urmau să meargă

într-o altă regiune a oscilat între 9% ș i 11%, iar ponderea celor care nu știau a fost de aproximativ 1%.

Dintre respondenții care au mers în altă regiune, cea mai des men ționată a fost Vinița (42%), urmată de Odesa (26%),

regiunea Kiev (9%), orașul Kiev (5%) ș i altele (18%). Ponderea celor care se întorc într-o altă regiune ș i merg în

regiunea Vinița a scăzut pe parcursul perioadei trecând de la 58% la 12%, iar ponderea celor care merg în regiunea

Odesa a crescut trecând de la 12% la 56%. Pentru celelalte regiuni, distribuția a rămas aproximativ aceeaș i.

Printre motivele de a nu se întoarce la locul de origine, 36% dintre respondenți au menționat că familia lor s-a mutat sau

a fost strămutată în altă parte a țării. Alte motive raportate au fost că locul lor nu este sigur în prezent (30 %), că

locuința lor a fost distrusă (13 %) sau că proprietatea lor este ocupată (4 %), iar unii respondenți au raportat ș i alte

motive, de exemplu, necesitatea de a lua documente (3 %), de a obține documente ș i pașapoarte (2 %), de a ridica

bunurile personale (2 %) etc.

Ponderea celor care au declarat că s-au mutat în altă regiune decât cea de reședință obișnuită din cauza mutării sau

strămutării familiei într-o altă localitate a oscilat între 26 ș i 49% pe parcursul studiului. Ponderea celor care au declarat

că locul lor de origine nu era sigur a crescut (de la 31% la 38%). Cei care au declarat că bunurile lor sunt deteriorate sau

distruse au scăzut ușor (de la 14% la 12%), iar ponderea celor care au declarat alte motive a rămas aproape aceeaș i.
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Figura 28: Regiunile de origine/reședința obișnuită a respondenților, înainte de a părăsi Ucraina, pe regiuni ș i luni, 2022 (%)

Figura 29: Distribuția respondenților care pleacă în altă regiune din Ucraina, în funcție de regiune ș i de rundă (%)
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NEVOI PRINCIPALE LA PUNCTELE DE IEȘIRE

Din aprilie până în noiembrie 2022, primele cinci nevoi raportate au rămas aceleaș i, însă clasamentul acestora s-a

schimbat ușor. Principalele nevoi raportate în rândul tuturor respondenților au fost sprijinul financiar (12%),

medicamentele ș i serviciile de sănătate (6%), alimente (5%), locuri de muncă (4%) ș i produse nealimentare/ de igienă

(3%). Nevoia de sprijin financiar a crescut în perioada analizată, de la 10 la 17%. În noiembrie 2022, s-a înregistrat o

creștere a procentului de respondenți care au raportat nevoia de alimente (a crescut de la 4% la 8%) ș i de produse

nealimentare/de igienă (de la 2% la 8%), precum ș i o creștere a nevoii de servicii medicale ș i medicamente (de la 5% la

6%).
Figura 31: Principalele nevoi raportate la punctele de trecere la ieș ire (%, mai mult de o opțiune posibilă)
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Figura 30: Motive pentru neîntoarcerea la locul de origine, în funcție de regiune (%, mai multe opțiuni posibile)

Numărul de respondenți care nu s-au întors la locul de origine, Apr n = 59, Mai n=136, Iun, n=75, Iul, n=85, Aug, n=65, Sep, n=86, Oct, n=63, Noi, n=34.
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Figura 31: Principalele nevoi raportate la punctele de trecere la ieș ire (%, mai mult de o opțiune posibilă)
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Procentul total al respondenților care au raportat existența unor nevoi a crescut de la 24% în aprilie la 31% în

noiembrie 2022, ceea ce indică o creștere a cererii de asistență umanitară.
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Figura 32: Procentul de respondenți care au raportat existența unor nevoi, în funcție de lună, 2022

Numărul de respondenți, Apr n = 602, Mai n= 1500, Iun, n=643, Iul, n=877, Aug, n=624, Sep, n=802, Oct, n=639, Noi, n=456.
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Aproximativ 5 % din totalul respondenților au declarat că

ei ș i/sau membrii familiei lor au suferit un tratament

incorect sau inegal pe criterii de naționalitate, etnie sau

sex de când au părăsit locul lor obișnuit de reședință din

Ucraina. Mai puțin de 1 % nu au știut sau au preferat să nu

răspundă la această întrebare, în timp ce majoritatea nu au

raportat nicio experiență de acest tip. Ponderea celor

care au raportat un tratament nedrept sau inegal a crescut

din aprilie până în noiembrie (de la 3% la 5%).

METODOLOGIE

Matricea de estimare a mobilitatii umane (Displacement Tracking Matrix, DTM) a Organizației Internaționale pentru

Migrație (OIM) este un sistem de urmărire ș i monitorizare a deplasărilor ș i a mobilității populației. Acesta este conceput

pentru a capta, prelucra ș i disemina în mod regulat ș i sistematic informații pentru o mai bună înțelegere a circulației ș i a

nevoilor în evoluție ale populațiilor strămutate, fie la fața locului, fie în tranzit.

Aceste sondaje fac parte din activitățile DTM ale OIM de monitorizare a modelelor de deplasare, a fluxurilor ș i

intențiilor de deplasare, a regiunilor de origine ș i a celor mai imediate nevoi ale refugiaților din Ucraina ș i ale

resortisanților țărilor terțe care începând cu 24 februarie 2022 au fugit din Ucraina în țările învecinate ș i în alte țări
europene ș i se întorc în Ucraina. Sondajul se bazează pe instrumentele DTM de captare a profilurilor demografice ale

refugiaților de orice naționalitate care au fugit din Ucraina ș i ale grupului cu care călătoresc, dacă este cazul; pune

întrebări cu privire la intențiile legate de ședere ș i destinație; colectează informații cu privire la principalele nevoi pe care

respondenții le-au exprimat ca fiind mai stringente la momentul interviului. Datele sunt colectate la punctele de trecere

a frontierei selectate, la cele de intrare, ieș ire ș i tranzit, între Republica Moldova ș i Ucraina. Interviurile față în față au

fost realizate în limbile rusă, română ș i engleză, de către enumeratori instruiți ai partenerului de implementare al OIM,

CBS Axa Research, cu ajutorul unei aplicații mobile. Interviurile sunt anonime ș i se desfășoară individual cu respondenții,
cu condiția ca aceștia să fie de acord să fie intervievați după o scurtă introducere. Au fost abordate doar persoanele

adulte (18+), într-un eșantion aleatoriu simplu, iar persoanele intervievate în cadrul sondajului au fost doar acele

categorii de populație care au revenit în Ucraina din Republica Moldova începând cu luna aprilie 2022. Datele prezentate

în acest document sunt reprezentative pentru persoanele intervievate în locațiile vizate ș i în intervalul de timp indicat.

În comparație cu bărbații, femeile au raportat mai frecvent

nevoia de alimente (5%) ș i de produse nealimentare ș i de

igienă (3%), în timp ce bărbații au raportat mai frecvent

nevoia de sprijin financiar, medicamente ș i servicii

medicale (6%) ș i locuri de muncă (3%).
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Figura 34: Ponderea celor care au raportat un tratament

incorect sau inegal, în funcție de lună, 2022 (%)

Figura 33: Principalele nevoi raportate, în funcție de sex (%)
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Opiniile exprimate în această publicație aparțin autorilor ș i nu reflectă în mod necesar punctul de vedere al Organizației

Internaționale pentru Migrație (OIM). Denumirile folosite ș i prezentarea materialelor din cuprinsul publicației nu implică

exprimarea vreunei opinii din partea OIM cu privire la statutul juridic al vreunei țări, teritoriu, oraș sau zonă, sau al

autorităților acesteia, sau cu privire la frontierele sau hotarele sale.

OIM respectă principiul conform căruia migrația umană ș i ordonată este benefică pentru migranți ș i pentru societate. În

calitate de organizație interguvernamentală, OIM ac ționează împreună cu partenerii săi din comunitatea internațională

pentru a contribui la soluționarea provocărilor operaționale ale migrației, pentru a promova înțelegerea problemelor

legate de migrație, pentru a încuraja dezvoltarea socială ș i economică prin intermediul migrației ș i pentru a susține

demnitatea umană ș i bunăstarea migranților.

Această publicație a fost posibilă datorită sprijinului oferit de Biroul pentru Populație, Refugiați ș i Migrație din SUA.

Unele drepturi rezervate. Această lucrare este pusă la dispoziție sub licența Creative Commons Attribution-

NonCommercial-NoDerivs 3.0 (CC BY-NC-ND 3.0 IGO).
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